2024年3月1日 星期五 青编/郭寿权 美编/建隆 校对/李达



首个"中国跨境电商节"本月福州见

第四届中国跨境电商交易会将在榕举行,以全新的参展逛展"新体验",打造跨境 电商行业嘉年华

N据福建日报

2024年3月18日—20日,第四届中国跨境电商交易会将在福州海峡国际会展中心举办。2月28日,交易会组委会召开媒体通气会,介绍本届展会亮点及相关筹备情况。

东南亚已连续3年成

为全球电商规模增长最快的地区。围绕东盟新市场,第四届中国跨境电商交易会新设国际展区、国际网红直播专区,东南亚一众网红将空降福州展会现场,进行带货直播,来自东南亚多国的多个采购商团组也将赴展采购。

今年展会新设 TikTok

生态专区以及海外网红及本土机构对接区,甄选行业优质服务商入驻,一站式呈现 TikTok 服务全生态。其间还将举办"Tik-Tok全球跨境电商生态节""TikTok 红人营销策略峰会"等系列活动,首发多场选品趋势。

本届展会除继续深挖

"中国制造"下的全国各地产业带资源,带动更多国货出海掘金外,还在同类展会中率先创设全球选品专区,从全球数千个国际知名展会中甄选出适合跨境电商生态的海外选品展会TOP200,带领中国企业从"买全国卖全球"走向"买全球卖全球"。

三天的展会还将汇集 行业"十强"榜单、高峰论 坛、蓝皮书、辩论赛、产业 带展示、跨境之夜,以及跨 境躺平区、跨境内卷区、爆 品预言区、跨境门诊区等 丰富内容,集合成全国首 个"中国跨境电商节",以 全新的参展逛展"新体 验",让展会不止于展会, 更成为一场跨境电商行业嘉年华。

中国跨境电商交易会 2021年3月首次在福州举 行,短短数年被中国国际 贸易促进委员会评价为 "中国跨境电商第一展", 成长为供应商占比达80% 的国家级展会、UFI认证的 国际品牌展会。



万吨散货船在福安下水

2月28日,在福安市赛江,鞭炮声中,由福建省泰和船业有限公司为平潭籍船东建造的14100吨散货船缓缓滑入江面。据了解,该船于2023年5月开工建设,总长134.9米,型宽22米,型深10米。下一步,该船将进行系泊试验、倾斜试验、航行试验等,预计4月交付使用。 (福建日报)

我军坚决反制南海侵权挑衅

国防部新闻发言人就近期涉军问题答记者问

N据新华社电

国防部新闻发言人张 晓刚2月29日就近期涉军 问题答记者问。

有记者问,近日,菲美 在南海举行联合海上军 演、联合空中巡逻,中国人 民解放军南部战区同期在 南海组织了海空兵力巡 航,菲方声称不会在海洋 主张上退缩。菲海岸警卫 队发言人声称,中方船型 违反《国际海上避黄岩则 则》,近距离接近在黄岩岛 巡逻的菲海警舰船。请问 对此有何评论?

张晓刚说,近来,菲方 拉拢域外国家搅局南海, 组织所谓"联合军演""联合巡逻"并公开炒作,严重违背《南海各方行为宣言》精神,危害地区和平与稳定,与地区国家致力于维护南海和平稳定的努力背道而驰。需要强调的是,美方不是南海问题当事国,应恪守在南海问题上不持立场承诺,停止插手干涉、拱火滋事的恶意行为。

张晓刚表示,菲方有 关言论纯属混淆是非、恶意炒作。菲海警船多次非 法侵闯中国黄岩岛邻近海域,中方依法采取警告驱 离,航路管制等措施,现场 处置合理合法、专业克制。中方对黄岩岛及其邻 近海域拥有无可争辩的主权。我们敦促菲方不要一意孤行、滋扰生事,中方将继续在管辖海域开展维权执法行动,坚决维护国家主权和海洋权益。

张晓刚强调,南海是 地区国家的共同家园。中 方坚持同有关当事国通过 对话协商管控分歧。对于 一切侵权挑衅行径,中国 军队始终严阵以待、坚决 反制,坚定捍卫领土主权 和海洋权益。

有记者问,近日,中国 外长在慕尼黑安全会议上 发表主旨讲话,指出中国 要做动荡世界中的稳定力 量。有美国媒体炒作称, 中国大陆近年来加大对台湾军事压力,几乎每天都在台岛周围部署舰机,中国军机经常逾越"台海中线"。请问对此有何评论?

张晓刚说,世界上只有一个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分,根本不存在所谓的"海峡中线"。中国人民解放军在台海地区开展的演派军在台海地区开展的演派安全和发展利益的正当之举,是对外部势力干涉和"会社"势力挑衅的警慑反制,也是维护台海地区和队平稳定的必要行动。我们将持续加强练兵备战,坚决捍卫国家主权和领土完整。

我国今年将发射两艘神舟载人飞船

载人月球探测 任务进展顺利

N据新华社电

记者2月29日从中国载人航天工程办公室获悉,中国载人航天工程办公室获悉,中国载人航天工程今年将统筹推进空间站应用与发展和载人月球探测两大任务,向着建设航天强国的奋斗目标迈出坚实步伐。目前,中国空间站应用与发展阶段各项工作正按计划稳步推进,载入月球探测工程登月阶段任务各项研制建设进展顺利。

进入空间站应用与 发展阶段以来,载人航天 工程全线密切协同,先后 圆满完成2次货运飞船补 给、2次载人飞船发射和2 次飞船返回任务,航天员 乘组接续飞天圆梦、长期 安全驻留,已安排在轨实 施150余个空间科学研究 与应用项目,涉及空间生 命科学与人体研究、微重 力物理和空间新技术等 领域,取得了多项国际领 先的应用与技术成果,空 间站的综合效益正不断 显现。

2024年,载人航天工

在精心组织实施空 间站应用与发展阶段各 项任务的同时,瞄准2030 年前实现中国人首次登 陆月球的目标,2024年载 人月球探测工程登月阶 段任务各项研制建设工 作也将加紧推进。目前, 长征十号运载火箭、梦舟 载人飞船、揽月月面着陆 器、登月服等主要飞行产 品全面进入初样研制阶 段,文昌发射场配套登月 任务的各项测试发射设 施设备也将全面启动建 设,各系统相关研制建设 工作正在按计划推进。

八部门联合推进 打击涉税违法犯罪

N据新华社电

2023年,国家税务总局、公安部、最高人民法院等八部门充分发挥联合打击工作机制作用,对虚开骗税等涉税违法犯罪重拳出击、严肃查处,有力震慑了犯罪分子,有效维护了经济运行秩序和国家税收安全。

近日,八部门通报了 联合打击涉税违法犯罪工 作情况。数据显示,2023 年全国累计检查涉嫌虚开 骗税企业17.4万户,特别 是严厉打击骗取出口退税 等涉税违法行为,挽回出 口退税损失约166亿元。

据介绍,八部门还围绕护航税费优惠政策落实落地,针对重点风险扎实做好防范和打击工作,挽回国家税款损失32亿元,有力防止政策"红包"落入不法分子"腰包"。